
В Кемеровской области перед судом предстанут 7 жителей города Белово, обвиняемых в совершении ряда преступлений, включая вымогательство и мошенничество

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области завершено расследование уголовного дела в отношении семи местных жителей, пятеро из которых являлись активными участниками организованной преступной группы: 30-летний, 27-летний жители г. Белово, бывший 28-летний сотрудник полиции, 21-летний местный житель (на момент совершения преступления был несовершеннолетним), 56-летний мужчина без определенного места жительства. А также двое ранее судимых несовершеннолетних местных жителей, которые в организованную преступную группу не вошли. В зависимости от роли каждого они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных 4 эпизодами п. «а» ч. 3 ст. 163 УК РФ (вымогательство, совершенное группой лиц), 2 эпизодами по ч. 3 ст. 30 ч. 4 ст. 159 УК РФ (покушение на мошенничество), 16 эпизодами по ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество), ч. 3 ст. 127 УК РФ (незаконное лишение свободы).

По версии следствия, в 2015 году обвиняемый организовал преступную группу, деятельность которой была направлена на вымогательство и мошеннические действия в отношении жителей Кемеровской области. Мужчина для совершения преступлений привлек своих знакомых: 24-летнего местного жителя, 17-летнего подростка, а также 25-летнего сотрудника полиции, ранее судимых 21- и 23-летнего местных жителей, а также 59-летнего мужчину без определенного места жительства. В качестве места дислокации членами организованной преступной группы на протяжении всего периода деятельности использовался офис, где они планировали преступления. Схема преступления состояла в следующем. Злоумышленники создавали анкеты от имени несуществующих граждан, размещали фотографии молодых девушек и парней, которые находили в интернете, а затем размещали анкеты на сайтах знакомств. В анкете указывалось, что молодые люди согласны на интимные отношения. Далее два человека из преступной группы отслеживали посетителей страниц и вели с ними переписку, иногда в течение нескольких месяцев. В переписке аккуратно оговаривали свой возраст – около совершеннолетия, а когда соискатели пугались отношений с якобы несовершеннолетними, обвиняемые описывали, что они уже давно имеют близкие связи и так далее. Таким образом, создавали компромат на желающих познакомиться. Затем по телефону, чаще с sim-картой на подставных лиц, они назначали встречи с так называемым клиентом. А когда человек подъезжал к назначенному времени, его блокировали, предъявляли различные документы с красными корочками, иногда использовали наручники, объясняли, что они

обвиняются в развратных действиях. В какой-то момент, когда потерпевшие были подавлены и испуганы, обвиняемые предлагали решить проблему, вернее, заплатить им, примерно 100 тысяч рублей. Кто-то соглашался, некоторые понимали, что перед ними не сотрудники правоохранительных органов и не приносили деньги. Обвиняемые были уверены, что в любом случае потерпевшие не обратятся в правоохранительные органы, так как ситуация щепетильная, а значит, об этом может узнать семья, знакомые. Однако несколько человек все же обратились за помощью в правоохранительные органы. Следователи Следственного комитета совместно с сотрудниками полиции и сотрудниками ОРЧ собственной безопасности ГУ МВД России по Кемеровской области провели оперативное мероприятие по установлению всех фигурантов данного преступления. Уголовное дело было возбуждено следователем 1-го отдела по расследованию особо важных дел. В ходе предварительного расследования установлено 7 обвиняемых и 24 потерпевших. Вину обвиняемые не признали. Однако следствием установлено, что на потерпевших оказывалось психологическое давление, а в случае отказа передать денежные средства потерпевшие вывозились в безлюдные места, где двое ранее судимых жителей г. Белово, не входящие в ОПГ, применяли физическое насилие. Деятельность организованной преступной группы была пресечена по обстоятельствам, не зависящим от воли и желания ее участников, – в связи с задержанием в декабре 2015 года ее организатора и активных участников группы.

Расследование по уголовному делу представляло особую сложность: преступления совершены в отношении 24 потерпевших, 4 из которых проживают за пределами Кемеровской области; к уголовной ответственности привлечены 7 лиц, 2 из которых содержатся под стражей. Объем уголовного дела составил 80 томов.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

26 Июля 2018

Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/news/item/1244058>